

# Martin Žák a přátelé

## ŘEKNI, KDE TY KYTKY JSOU ...

*Pisně (pro) Pete Seegera*



## Pete Seeger (nar. 1919)

Snad nejmilovanější banjista, písničkář, bojovník za lidská práva, mír a čistý svět, který neohroženě pojmenovává věci pravými jmény, odsuzuje války, ničení životního prostředí i atomové šílenství – to všechno ze svého nehlubšího přesvědčení bez ohledu na následky.

Pro mnoho lidí je ztělesněním naděje. Ovlivněn „otcem folkového hnutí“ Woodym Guthriem a svým otcem Charlesem LouiSEM Seegerem, vyrostl v mimořádnou osobnost. Jeho stopa je znát v tvorbě početných následovníků a v americké moderní hudbě vůbec.

Pomohl k nebyvalé popularitě pětistrunného banja, které na počátku padesátých let minulého století znal jen poměrně úzký okruh fanoušků.

S banjem, kytarou, píšťalami a nůši svých písniček objel doslova celý svět.

### Na jaře roku 1964 vystupoval i v tehdejší Československu!

V roce 2009 byl Pete Seeger nominován na Nobelovu cenu za mír. Na petici „Nobelova cena za mír pro Pete Seegera“ se šlo víc než dvacet tisíc podpisů.

Dodnes se Pete snaží, aby lidé nezapomněli na důležitost setkávání, aby řeky byly průzračné a vzduch čistý, aby náš svět zůstal krásným místem k žití – a nad tím vším se nese zvonění jeho banja protkané neumdlévající vírou:

„Vidím sám sebe jako rozsévače semínek; některá z nich, stejně jak se praví v Bibli, se dostanou mezi kameny a nevyklíčí, některá skončí na cestě a jsou zadupána, ale některá skončí na dobré zemi, klíčí, rostou a rozmnoží se tisíceronásobně.“

### 3. května 2010 se Pete Seeger dožívá 91 let.

(Použito úryvků z knih Martina Žáka „Banjo dávných horalů, farmářů, kovbojů, tuláků a jiných dobrodruhů“ a „Zápisky osamělého poutníka s autoharfou“)

Čtyři písně na CD spojené s americkým folkovým bardem a mimořádným mužem od Hudson River.

Nahrávka vychází 3. května 2010 u příležitosti 91. narozenin Pete Seegera vlastním nákladem Martina Žáka jako úvodní titul z limitované sběratelské řady písní a příběhů.

V písni *Řekni, kde ty kytky jsou* podpořili Martina svým hlasem přátelé Štěpánka Mesteková, Tomáš Linka, Markéta Wankeová, Katka Garcia a dětský pěvecký sbor Kořata.

Nechť dál žije duch myšlenky „Zpívejte pro Peteho!“, jejímž smyslem bylo spojit lidi z rozličných koutů světa, vyslovit se pro mír, spravedlnost, ochranu životního prostředí.

Vše má co do činění i s přesvědčením, že umění nemusí jít ruku v ruce s lehkovážností, že není pouhým prostředkem ke slávě nebo zábavě. **Umění má prohlubovat smysl civilizace.** Hudební průmysl rozostřil naše chápání kultury a mnoho lidí po celém světě se dnes snaží tento proces zvrátit.

Cena této nahrávky je smluvní \*

„Přes všechny ty ohavnosti ve světě, navzdory tolika seskupením rozšiřujícím nenávist a zkažku, je vskutku inspirující vidět skupinu mladých lidí, kteří jsou tolik oddáni myšlence uchování a předávání něčeho tak překrásného a pozitivního!

Martin a Denisa Žákoví, všichni jejich muzikanti, Jan Pumpr a jeho svěží soubor tanečníků, to všechno jsou lidé mimořádného talentu. Je obdivuhodné kolik hudebních nástrojů Martin Žák ovládá! A říkal jsem si, jak by asi na něj byl hrdý Pete Seeger, kdyby na jeho vystoupení mohl být!“

Gene Deitch

producent kreslených filmů včetně titulu oceněného hollywoodským Oscarem, osobní přítel Pete Seegera a autor nahrávky „Pete Seeger in Prague 1964“

## Co je limitované sběratelské vydání?

Edice zrozená z lásky k neuchopitelnosti života, z pocitu potřeby sebevyjádření, s vírou, že smyslem našeho bytí je cesta a nikdy nekončící hledání.

Nahrávky na CD nepřizpůsobující se komerčnímu trhu a spatřující světlo světa v omezeném nákladu.

Je neradostnou skutečností, že materiální síly ovládly naši existenci – upřímná snaha o změnu je nevyhnutelná.

Nahrávky opatřené pouze jednoduchým papírovým přebalem a zajištěné úzkým papírovým páskem se symbolem edice – pro výrobu bylo použito nejmenší možné množství papíru. (Nahrávky nejsou baleny do žádných plastových fólií.)

Rozhodnutí pro nový směr, způsob, jak i v nadcházejících časech předávat nadšení pro písně a příběhy spřízněným poutníkům s romantickým srdcem, prostor pro souznění s dušemi hledajícími.

Limitovaná sběratelská řada



písní a příběhů Martina Žáka

Děkuji vám za podporu mých myšlenek a nadějí...

\* smluvní cena = tři poctivé pecny chleba, půl kopy čerstvých vajec nebo 98 Kč